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Inéquations logarithmiques

EXERCICE 3B.1
Résoudre dans R les inéquations :

a. In(x-1)=0 pour x € [1;+ao[ b. In(x-1)<0 pourx e [1;+of
c. In(x+2)<In5 pourx e ]-2;+oq d. In(2x+1)>1 pourx e }—%;+oo{

e. In(x+1)<1 pour X € |-1;+o0f

Exercice 3B.2 :
Résoudre les inéquations suivantes :

a) In(3x+9)<1 b) In(20—-4x)<0 ¢) 2-5Inx>9

Exercice 3B.3:
Résoudre les inéquations suivantes :

a) In(x—3)<In(5-x) b) In(x—5)=In(—x—1)
) In(x?+3¢+2)In(-5x-13) d) |n(2-§]s|n8

e) In(x*-9)<In(4-x) f) 2In(x+1)<In(x-2)+In(5-x)
g) |n()7(Lij>|n (2-x)
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EXERCICE 3B.1
a. In(x=1)=0 pourx e J1;+oq
In(x-1)>0 < In(x-1)>Inl
& x=121
< x22 avecx e [l+oo

S=[2;+oo[

Résoudre dans R les inéquations :

b. In(x—-1)<0 pourx e [1;+of
In(x-1)<0 < In(x-1)<Inl

= x-1<1
SX<2

orx e [1;+oof donc:S=11;2[

c. In(x+2)<In5 pourx e ]-2;+o0]
In(x+2)<In5 < x+2<5

< X<3
or X € |-2;+oo[ donc : S =1]-2;3]

d. In(2x+1)>1 pourx e }—%;+oo[

In(2x+1)>1 < In(2x+1)=Ine
= 2X+1>e

X ——
2

orx e }l;jtoo[ donc : S:[e—_l;-i-OO‘:
2 2

e. In(x+1)<1 pourx e ]-1;+o0f
In(x+1)<1 < In(x+1)<Ine

= x+l<e
=x<e-1
orx e |-1;+oo[ donc: S =]-1;e—1]
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Exercice 3B.2 :
a) In(3x+9)<1

1) Domaine d’existence des solutions :

Résoudre les inéquations suivantes :

Il faut que 3x+9>0 < x>-3 > Dg=]-3;+o

2) Résolution :

La fonction exponentielle est strictement croissante :

In(3x+9)<1

- eIn(3x+9) <ol

< 3X+9<e

o x<&2
3

e-9
D, = |—o0:2_>
R }w 3[

3) Solution : S =Dg N Dg :}3;%{

b) In(20-4x)<0

1) Domaine d’existence des solutions :

Il faut que 20-4x>0 < -4x>-20 < Xx<5 > Dg=]-0;5

2) Résolution :

La fonction exponentielle est strictement croissante :

In(20—-4x)<0

- e|n(2o—4x) 5 0



La MCci
& 20-4x>1
< —4x>-19

o x<2
4

19
Dg = |[-0;—
R }“’4[

3) Solution : S = D N Dg :}—w;%{

c) 2-5Inx>9
1) Domaine d’existence des solutions :
Il faut que x>0 > Dg =]0;+0od
2) Résolution :
La fonction exponentielle est strictement croissante :
2-5Inx>9
< —5Inx>7

7
< Inx<—=
5
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Exercice 3B.3: Résoudre les inéquations suivantes :
a) In(x-3)<In(5-x)

1) Domaine d’existence des solutions

M. Quet — pas d’utilisation commerciale svp

Il faut que x-3>0 < x>3et 5-x>0 < x<5 > Dg=]3;5

2) Domaine de résolution :
In(x—3)<In(5-x)
X—3<5-x
2x<8
x<4
donc DR =]—oo;4]

3) Solution: S=Dg NDg =13;4]

b) In(x-5)>In(—x-1)

1) Domaine d’existence des solutions

IR )

Il fautque x-5>0 < x>5et —x-1>0 & —-x>1 & x<-1 2> D=0

Cette inéquation ne posséde pas de solution.
c) In(x2 +3x+2) >In(-5x-13)

1) Domaine d’existence des solutions

Il faut que x2 13x+2>0 : A=3% —4x1x2=9-8=1=12 donc deux solutions :
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—3-1 3+1

x1=—2 =-2 et X, = -1

a=1 donc la parabole est orientée vers le haut, ainsi :
X2 +3x+2>0 i X € Jo0; = 2[ U]-1;+09

Il faut que -5x-13>0 < -5x>13 < x<_?13

On en deéduit : D¢ = }—oo;_?le'[.

2) Domaine de résolution :
In(x2 +3x+2) > In(—5x—13)
= x2 +3x+2>-5x-13
P x2 +8x+15>0
A= 82 —4x1x15=64—-60=4= 22 donc deux solutions :

82 5 et x, =22
2 2

- [N w s

a=1 donc la parabole est orientée vers le haut, ainsi :
DRZ]_OO;_S]U]_3;+OO[ 7 8 5 -4 -3\-2

| I [
w ] = o
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d) In(Z—Ej <In8
X
1) Domaine d’existence des solutions
Il faut que 2—§>O = —§>—2 = §<2
X X X

2SI X< 0 : I’inéquation — < 2 est Vérifiée
X

->si x>0:§<2 = 5>1 = x>§
X 5 2 2

Ainsi : D¢ =]—oo;0[uE;+oo[
2) Domaine de résolution :

In(2—§jgln8 = 2—§£8 = —§S6 = EZ—G

X X X X
Si x> 0: I’inéquation Ez —6 est toujours vraie. "
X
. 5 X 1 5] j
Six>0:—2>2-6 & —<-— & x<—— 2
X 5 6 6 __—

5
donc DR::|_OO;_E:|U]0;+OO[ 4 3 2 10| 1 2 3 5 6 7
3) Solution: S=D Dy = .3 5. 2
) Solution: S=DgNDg = —oo,—E ) §,+oo
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e) In(x2—9)<ln(4—x)
1) Domaine d’existence des solutions
Il fautque x°-9>0 < x°>>9: X € J-o0; =3[ U35+ o9
Il fautaussi 4—x>0 < —x>-4 & x<4
On en déduit : D =]-o0;-3[U]3;4][.
2) Domaine de résolution :
In(x2 —9)< In(4—x)
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P x2—9<4—x
= x2+x—13<0
A =12 —4><1><(—13) =53 donc deux solutions :
X1=—1—2\/§ ot x =—1+J§

2 2 T
a=1 donc la parabole est orientée vers le haut, ainsi :

5 _}—1—\/5.—1%/%(
RY| 2 7 2 |

3) Solution: S =Dg N Dy :}—1——2\/5;_3{U}3;_1+—2\/§{

- (M) w =

| |
@ N = o
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f) 2In(x+1)<In(x-2)+In(5-x)
1) Domaine d’existence des solutions
X+1>0 x>-1 Xx>-1
Il fautque <x-2>0 < {x>2 < <x>2 > Dg=]2;5
5-x>0 5> X X<5

2) Domaine de résolution :
2In(x+1)<In(x—2)+In(5-x)

in((x+2))<In[(x~2)(5-x)]
(x+1)° <(x=2)(5-X) )

=
=
o X2 +2x+1<x% +3x-10 2
& 2x—-3x<-10-1 1
=
=
donc

-x<-11 /—\

x>11
Dp =[11;+0oq] 2
3) Solution: S=Dg NDp =9 -3
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X+4

0) In[mjz In(2-x)

1) Domaine d’existence des solutions

Il faut que ;L‘l >0 :avec un tableau de signes, on obtient: Xxe ]—4;7[
—X

Il fautaussi: 2— x>0 & —x>-2 & x<?2
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> De=]4;7
2) Domaine de résolution :

In(#jz In(2-x)

—X
= XL422—x
7—X

x+4 (2-x)(7-x)

7—X 7—X

X+4 x*-9x+14
7—X 7—X
x+4—(x2 —9x+14)

7—X

2
—X“+10x-10 S

7—X

A =102 —4x(-1)x(-10)=60 donc deux solutions :

X1=M=5+\/B et

2x(-1)

_M:5_J1—5

2= ()

a=-1 donc la parabole est orientée vers le bas, ainsi :
~x°+10x-10>0 si x e]S—\/l_5;5+\/1_5[

7T-x>0 & —x>-7 & x<7
Avec un tableau de signes, on obtient :

Dg =|5-V15;7] n[5-5;+oq

3) Solution: $=Dg "Dy =[5-+15;2
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